1.Вступление.
Тема сегодняшнего урока «Решение задач  с помощью линейных уравнений»
«Решение задач — это практическое искусство, подобно плаванию, или катанию на лыжах, или игре на пианино: вы можете научиться этому, только практикуясь ... если вы хотите научиться плавать, то смело входите  в воду, а если хотите научиться решать задачи, то решайте их. "
Так говорил известный математик и педагог Джордж Пойа 
Так давайте, ребята, попробуем!
2.Актуализация знаний

1)Дан треугольник:АВ-х,ВС-в 2 раза больше…


2)В треугольнике АВ-х, ВС на10 
Меньше..

3) В треугольнике АВ-х, ВС в 2 раза 
Больше,а АС в 3 раза больше,чемАВ

4)Что такое периметр

2)Записать несколькими верными равенствами каждое из предложений:

1)15 больше 7 на 8
15 =7 +8,
15-7 =8, 
4) а больше в    в п раз

А:п=в,
А=в*п 15 -8 =7


2)24 больше 6 в 4 раза
24 =6*4
6 =24:4
3)х больше 7  в 3 раза
Х =7*3,
Х:3=7

3.Решить уравнение
· 5х-140=0    х=28                            
· 6х=-120      х= -20                            
· -3+4х=17    х=5                            
· 2х + 7 = 5х + 13  х=-2               
· 2х+7-х+12=14    х=-5    



            


3.О.н.м.
Решим задачу:  Периметр прямоугольника равен 60см. Найдите его длину и ширину,  если длина на 6 см больше ширины. 
Давайте решим  эту задачу по действиям.
Мы решили задачу по действиям,т. е. арифметическим способом. А сейчас мы изучаем какую науку? (правильно, алгебру)
4. Историческая страничка
Алгебра... Истоки ее возникновения и развития уходят в далекое прошлое. Много труднейших задач решали ученые Шумера и Вавилона, Греции и Египта еще в 3 веке до нашей эры. Дошедшие до нас источники (глиняные таблички, папирусы) свидетельствуют, что древние ученые владели какими-то особыми приемами решения. Однако ни в одном папирусе, ни в одной табличке не дано описания этих приемов. Авторы держали свои умения в большом секрете, лишь изредка снабжали свои числовые выкладки скупыми комментариями типа: «Смотри!», «Делай так!», «Ты правильно нашел!». Так о каком же секрете при решении текстовых задач идет речь? Оказывается, как это и подтвердили исторические исследования, речь ведется о способе, который сейчас знает каждый уважающий себя школьник. Этот способ заключается в том, что обозначив неизвестную величину за X, составить по тексту задачи определенное уравнение. Умение его составить и было глубочайшей тайной. Первым руководством по решению задач, получившим широкую известность, стал труд багдадского ученого 9 века Мухаммеда Бен Мусы аль-Хорезми, Слово «аль-джебр» из арабского названия этого трактата - «Китаб аль-джебр валь-мукабола» ( «Книга о восстановлении и противопоставлении») - со временем превратилось в хорошо знакомое всем слово «алгебра», а само сочинение аль-Хорезми послужило отправной точкой в становлении науки о решении уравнений, а, следовательно, и задач, решаемых с помощью уравнений.
Мы провели устную работу, решили задачу арифметическим способом, послушали сообщение Элины
5.Ребята, сформулируйте цель вашей учебной деятельности на уроке
(Научиться решать задачи с помощью уравнений)
Итак, 2 способ решения задачи:
О каких величинах говорится в задаче?
Как они связаны между собой?
Какую величину лучше обозначить через х? 
Пусть  х см-это ширина
Длина –(х+6)см 
Периметр – 60, периметр это сумма длин всех сторон
Составим и решим уравнение.
2(Х+Х+6)=60,
4Х+12=60,
4Х=60-12,
4Х=48,
Х=48:4,
Х=12,
Х+6 =12+6= 18
Ответ:8см;12см.
4.Определение  задач урока
Давайте обозначим этапы решения –составим алгоритм:
I. Анализ, осмысление   условия задачи
II. Описание процесса составления уравнения  
III. Составление и решение  уравнения
IV.Выбор ответа
Какие действия необходимо выполнить, чтобы достичь цели урока?
1)Научиться переосмысливать задачу
2)Научиться описывать процесс составления уравнения
3)Научиться составлять и решать уравнения
4)Научиться правильно выбирать ответ







7.Решение задачи у доски  
1)№664(б)
2) №664(а) –работа в парах
УСШ: Проверяем решение задачи по этапам (самопроверка) и оцениваем сами (самооценка) в баллах по образцу записи на доске: (створка доски открывается)и взаимопроверка
· за краткое условие – 1 балл,
· за составление уравнения – 1 балл,
· за решение уравнения – 1 балл,
· за оформление ответа – 1 балл,
· за аккуратность записи – 1 балл.
УНК: У кого получилось в сумме 5 баллов подняли руки, у кого – 4 балла, у кого – 3 балла, у кого – 2 балла, у кого – 1 балл? Количество баллов соответствует вашей оценке.


9)Однажды в цирке произошла вот такая история. Послушайте, как это было.
Клоун попросил фокусника решить задачу.
«За 3 дня в магазине было продано 720 кг яблок.»  Но не успел клоун произнести еще хоть одну фразу из задачи, как фокусник уже составил к этой задаче уравнение и решил ее.(открыть доску)
Фокусник  составил  уравнение: х+2х+3х=720 И ответил на вопрос задачи:
240 кг продали во 2 день,360 кг продали в третий день.
Клоун очень удивился, что фокусник, не дослушав его, правильно составил уравнение и правильно решил задачу. От такого удивления клоун даже забыл условие задачи.
Ребята, помогите клоуну восстановить задачу.
10)Дополнительно:№1009(а) – 2)Задача  в   (с комментированием)-
11)Домашняя работа: раб тетрадь с.72 №6(б,в,г)


12)Рефлексия  
1Ребята, давайте подведем итоги сегодняшнего урока:
Я узнал…
Я научился
Какой этап решения задачи  был самым трудным?
Какое задание было самым легким?
Достигнута ли цель сегодняшнего урока?
Что вы можете посоветовать тем детям, кто испытал на уроке затруднения?
Какие способы решения задач вы теперь уже знаете?
Спасибо за урок!
[bookmark: _GoBack]Эйнштейн А.: «Мне приходится делить время между политикой и уравнениями. Однако уравнения, по-моему, гораздо важнее. Политика существует только для данного момента, а уравнения будут существовать вечно.»
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